

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a Precios convencionales, y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por espacio de línea y día.
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
Y Edición de la tarde. 5 Ptas. Trimestre.
BARCELONA. 1 Pta. Mes.
VALPARAISO. 1 Pta. Mes.
PRECIO DE LA VENTA
Por número, 5 céntimos.
Por mes, 15 céntimos.
Por trimestre, 45 céntimos.
Por semestre, 90 céntimos.
Por año, 1,80 pesetas.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII—NÚM. 17.913

Madrid.—Miércoles 27 de Febrero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

El Té Purgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgantes. Es el mejor remedio del estreñimiento.
Doposición de las fabricaciones y refinerías de toda clase que se encuentran en la ciudad de Madrid, en el número 10 de la calle de Alcalá, en el número 10 de la calle de Alcalá.
Doposición de todas las Farmacias, 1, 25 la Caja.

PARA NO TENER CANAS
en la juventud ni en la vejez, ni ser calvo, hay que usar cada ocho días la prodigiosa **Agua Africana Emil-Mat**, un ca hasta el día, que ha sido premiada en varias Exposiciones científicas con dos grandes premios y medallas de oro. No mancha, tonta, refresca y fortalece las raíces débiles y evita toda clase de humores a la cabeza. De venta en todas partes. Al por mayor: **E. M. García**, Salud, 5, principal, Madrid.

CURAOA MARIE BRIZARD
Ecos de Londres

El naufragio del "Berlin"

DE NUESTRO REDACTOR

El asunto hace que no nos llegue la camisa al cuello. Los ingleses dicen que hace años no registra la historia del mar un horror semejante. Este día, cuando los vapores de la línea de la compañía de la H. O. de la Holanda con 145 personas a bordo, entre pasajeros y tripulantes. El Hoek es una especie de apedero marítimo en la boca de Rotterdam. Sopló un huracán y hizo estrellar el barco contra el muelle, lo partió en dos pedruzcos, el agua se puso a correr y se fue a perder, menos a uno, un capitán de otro buque, y embarrancó los restos en la arena. El temporal era tan horrible que no permitía salir a los naufragos, la escena, por añadidura, ocurrió a media noche.

Todos los que esa noche estábamos en Londres nos decíamos que algo grave tenía que pasar. ¡Soplaba tal viento! Todas las ventanas de las casas bailaban una real danza macabra. Y al salir a la calle el viento se colaba por las ropas más espesas y helaba los huesos. Era horrible. ¡Qué un viento este! Desde el año 1851 no pasábamos un invierno tan malo. El viento de Levante parecía que iba a amañar sus rigores. Durante tres días gozamos de una temperatura soportable y Londres se llenó de ramos de violetas, augurio lejano de la primavera. Luego vino el viento, ese viento que ha barrido todo el Norte de Europa. ¡Y qué viento!

En su obra maestra *The Mirror of the Sea* (El Espejo del Mar), Joseph Conrad, un polaco que es actualmente uno de los grandes prosistas de Inglaterra, y además, el hombre que mejor ha descrito la vida del mar en este pueblo de marinos, dice que en este planeta nuestro los vientos Norte y Sur carecen de importancia; los verdaderos dueños nuestros son el Oeste y el Este y el más grande de todos es el del Oeste.

En el viento Oeste es que reinaba, Conrad está enamorado del viento Oeste. Leed sus palabras: «El centro autocrático del viento Oeste, ya sea el grado 40 al Sur del Ecuador, se caracteriza por una abierta, generosa, franca y bárbara indiferencia. Porque es gran autocrata, y para ser gran autocrata hay que ser gran bárbaro. Yo he sido modelado en su centro y no puedo alimentar en mí pocho ninguna idea de rebeldía. Y, además, aquí significa una rebelión dentro de las cuatro paredes de un cuarto contra el gobierno tempestuoso del viento Oeste. Yo soy fiero en una mano espada de doble filo y en la otra premios de velocidad y viajes buenos a los cortosanos que saben espiar con cuidado el mayor signo de su autocrática condescendencia.»

El viento Oeste de la otra noche hizo viajar rápidamente al *Berlin*; pero al término del viaje, cuando los pasajeros vienen a la orilla, el fin de aquel viaje de navegación accidentada en una noche de tinieblas, lo despenó contra el desbarbado.

Y qué tragedia para los pasajeros! Diez y nueve de ellos eran cantantes de la compañía de ópera alemana que han actuado últimamente en Covent Garden. La compañía trono después de que parecía haber sido un éxito, puesto que prolongó el número de funciones que se proponían. Un día el empresario, que era el tenor Van Dick, se largó al continente dejando sin pagar una semana a los coristas y cantantes de segunda fila.

Y esta es la causa de que esos diez y nueve desgraciados de ambos sexos regresaran a su país por la vía de Holanda. De haber contado con algún dinero se habrían vuelto por Dover-Calais, donde la travesía marítima es más corta, y menos peligrosa. Pero como se hallaban mal de fondos se volvieron por Holanda, para hacer el viaje más económico.

Una de las muertas, Fraulein Schoene, hablaba conmigo hace cuatro días. Estaba muy contenta con su exilio en los papeles de *Fisa* y *Elisabeth*, y se prometía maravillas para su parte en el *Tristan e Isolde*. La infeliz me fue sumamente simpática, como, por lo común, suelen serlo todas las cantantes. Los cantantes, en cambio, no me lo son. Como para cantar se hace preciso tener una excepcional caja torácica, casi todos los cantantes están gordos y los hombres gordos no me son simpáticos.

REYES Y PRINCIPIES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Lisboa 26. Según telegramas recibidos, el día 1.º de marzo saldrá de Bruselas el Rey de Sajonia con dirección a Lisboa.

Se hospedará en el palacio de Necesidades, ocupando las habitaciones del Rey Don Carlos, que se trasladará a las llamadas del Rey Don Fernando.

ROMA 26. Ha llegado a esta capital la Princesa Milena, madre de la Reina de Italia. La Princesa Milena padece una afección a los riñones que necesita una operación quirúrgica, habiendo sido este en parte el motivo de su viaje.

En efecto, la Princesa será operada por los médicos de cámara del Quirinal.

BERLIN 26. A causa del mal tiempo que reina en todo el país, ha renunciado el Kaiser a su anunciada excursión a Heligoland.

BERLIN 26. El Príncipe Federico Enrique de Prusia, hijo del Príncipe Alberto, último regente de Brunswick, y tío del Kaiser, ha dejado de pertenecer al ejército prusiano, en el que tanto se ha distinguido hasta ahora.

Ignóranse las causas que han movido al joven Príncipe a pedir su retiro.

Ha un infestado que piensa trasladarse definitivamente a Italia.

La resolución del Príncipe Federico ha causado gran extrañeza, creyéndose que se halla relacionada con algunos incidentes desagradables de la vida privada del Príncipe.

Este había sido nombrado hace poco gran maestro de la Orden de Johanniter, habiendo tenido que renunciar ahora a tan alta dignidad.

BERLIN 26. En los centros oficiales desmienten rotundamente que el Rey de Inglaterra haya dirigido carta alguna al Kaiser, a propósito de su reciente viaje a París.

Son, pues, inexactas todas las noticias publicadas sobre este punto por los periódicos.

BERLIN 26. Continúa sin proveer la regencia de Brunswick.

Crese que en la semana próxima, el Bundesrat acordará definitivamente quién ha de encargarse de la regencia.

P. RIS 26. Telegrafan de La Haya que ha tenido lugar allí, frente al Palacio Real, una manifestación popular en honor del Príncipe Enrique, por su heroico comportamiento en el naufragio del *Berlin*.

Un gentío inmenso, compuesto de todas las clases sociales, dirigióse frente al Palacio, cantando himnos nacionales y lanzando entusiastas aclamaciones.

El Príncipe, en compañía de la Reina Guillermina, asomóse al balcón, siendo entonces objeto de una ovación indescriptible.

El Príncipe, después de dar las gracias, lanzó un ¡hurra! a los salvadores de los naufragos, que fue contestado unánimemente.

PARIS 26. El Príncipe japonés Nachimoto, primo del Emperador del Japón, ha hecho su visita de despedida al Presidente Fallières.

El Príncipe, que ha permanecido seis meses en París siguiendo los cursos de la Escuela Superior de Guerra, marcha a pasar una temporada de prácticas en un regimiento del Este.

PARIS 26. Telegrafan de Cannes que han llegado allí, sin novedad, el Príncipe Christian, heredero del trono de Dinamarca, acompañado de su esposa, la Princesa Alejandrina de Mecklenburgo-Schwerin.

El alcalde dióles la bienvenida en nombre de la población.

Los Príncipes se han instalado en la villa Wenden, donde piensan permanecer algunas semanas.

DESDE ROMA

DE NUESTRO REDACTOR

Os hablé en mi última carta de algo relacionado con problemas tan graves como la marina de guerra y la emigración. Quiero daros hoy descanso de tan serias meditaciones, y os propongo que echemos una ojeada a la vida escénica de Roma en los últimos días.

Es innegable que la escena italiana, como casi todos los teatros de Europa y de América, están hoy entregados a la influencia extranjera, de los autores franceses principalmente.

No faltan quienes escriben aquí excelentes comedias, y mis lectores, por las excursiones de las compañías italianas a Madrid, conocen suficientemente a algunos dramaturgos de por acá. Pero, sea por el afán innovador de estos escritores, con el cual no ha acabado el público de ponerse a tono todavía, o sea por el natural impulso de expansión de los artistas de trabajo escénico que en Francia se produce, es un hecho indiscutible que, por cada comedia original, son estrenadas aquí cinco o seis extranjeras. Nuestra proximidad a Alemania, y las mayores ventajas para trasplantar sus obras, hace que aquí se estrenen inmediatamente todas las obras que ahora produce el teatro alemán, que siempre están en proporción muy inferior a las que da la escena francesa.

Uno de los más acreditados traductores es aquí Gerolamo Enrico Nani, que nos ha dado a conocer casi todo el teatro de Sudermann, y el año pasado, con gran éxito, *La retirada*, de Franz Beerlein.

Nani—que es también autor de comedias originales muy notables—ha querido últimamente ponerlos en contacto con un nuevo joven autor alemán de poderoso talento. Me refiero a Max Dreyer. La obra elegida por Nani fue *La vida crítica*, que en nada se parece a los trabajos de Nani, y que, a la vez, es una obra de las más recomendables.

Sin embargo, Evelyn pudo defenderse con éxito de sus cargos.

Contó que, en los primeros tiempos de sus relaciones con Thaw, éste le enviaba violetas solamente.

Sin embargo, una vez acompañado su acomulado ramillete con un cartucho de 50 dólares, que ella rechazó indignada.

Su atrevimiento entró las noticias. Evelyn guardó rencor, no perdonándole de veras sino el día en que le contó la mala vida que le daba el arquitecto White.

Thaw acogió sus revelaciones con grandes muestras de cólera. Al conocer la conducta del arquitecto, indignose muchísimo.

«Jamás—ha dicho Evelyn—le he visto tan furioso como aquel día.»

Luego narró su existencia ordinaria, diciendo que Thaw no la maltrató nunca, y que su declaración sencilla, llena de detalles curiosos, ha impresionado muy favorablemente.

El interrogatorio que sufrió, verdaderamente implacable, no la hizo perder su sangre fría.

Abandonó, jubilosa y sonriente, la sala del Tribunal.

Su esposo regresó a su celda igualmente satisfecho.

FIRMA REGIA

Estado.

Admitiendo la dimisión al conde de Algilto, tercer secretario del ministerio de Estado.

Nombrando para este cargo a D. Manuel Avila, vicecónsul que era en París.

Idean para sustituirle a D. Miguel Maluquer y Salvador.

Gobernación.

Concediendo franquicia postal a las tarjetas especiales autorizadas por el ministro de Hacienda con objeto de que los encargados de expedir las guías de alcoholes den aviso a la Dirección general de aduanas.

El Sr. Osma, a quien correspondía despachar ayer con S. M., no ha llevado decreto alguno a la firma, según se ha dicho en su departamento.

LA VIDA ESCÉNICA

DE NUESTRO REDACTOR

Os hablé en mi última carta de algo relacionado con problemas tan graves como la marina de guerra y la emigración. Quiero daros hoy descanso de tan serias meditaciones, y os propongo que echemos una ojeada a la vida escénica de Roma en los últimos días.

Es innegable que la escena italiana, como casi todos los teatros de Europa y de América, están hoy entregados a la influencia extranjera, de los autores franceses principalmente.

No faltan quienes escriben aquí excelentes comedias, y mis lectores, por las excursiones de las compañías italianas a Madrid, conocen suficientemente a algunos dramaturgos de por acá. Pero, sea por el afán innovador de estos escritores, con el cual no ha acabado el público de ponerse a tono todavía, o sea por el natural impulso de expansión de los artistas de trabajo escénico que en Francia se produce, es un hecho indiscutible que, por cada comedia original, son estrenadas aquí cinco o seis extranjeras. Nuestra proximidad a Alemania, y las mayores ventajas para trasplantar sus obras, hace que aquí se estrenen inmediatamente todas las obras que ahora produce el teatro alemán, que siempre están en proporción muy inferior a las que da la escena francesa.

Uno de los más acreditados traductores es aquí Gerolamo Enrico Nani, que nos ha dado a conocer casi todo el teatro de Sudermann, y el año pasado, con gran éxito, *La retirada*, de Franz Beerlein.

Nani—que es también autor de comedias originales muy notables—ha querido últimamente ponerlos en contacto con un nuevo joven autor alemán de poderoso talento. Me refiero a Max Dreyer. La obra elegida por Nani fue *La vida crítica*, que en nada se parece a los trabajos de Nani, y que, a la vez, es una obra de las más recomendables.

Sin embargo, Evelyn pudo defenderse con éxito de sus cargos.

Contó que, en los primeros tiempos de sus relaciones con Thaw, éste le enviaba violetas solamente.

Sin embargo, una vez acompañado su acomulado ramillete con un cartucho de 50 dólares, que ella rechazó indignada.

Su atrevimiento entró las noticias. Evelyn guardó rencor, no perdonándole de veras sino el día en que le contó la mala vida que le daba el arquitecto White.

Thaw acogió sus revelaciones con grandes muestras de cólera. Al conocer la conducta del arquitecto, indignose muchísimo.

«Jamás—ha dicho Evelyn—le he visto tan furioso como aquel día.»

Luego narró su existencia ordinaria, diciendo que Thaw no la maltrató nunca, y que su declaración sencilla, llena de detalles curiosos, ha impresionado muy favorablemente.

El interrogatorio que sufrió, verdaderamente implacable, no la hizo perder su sangre fría.

Abandonó, jubilosa y sonriente, la sala del Tribunal.

Su esposo regresó a su celda igualmente satisfecho.

ECOS MILITARES

El Ejército Español se ocupa de política internacional, refiriéndose a la próxima Conferencia de La Haya y a las relaciones entre Cuba y los Estados Unidos.

La *Correspondencia Militar* expone razonablemente la necesidad de variar los planes de estudio en las Academias militares.

El Ejército y Armada contesta a un artículo de *La Correspondencia Militar*.

Se estudia la variación de uniforme tanto para Caballería como para las prendas de cabeza de la Infantería.

Según efectuando ejercicios las tropas de esta guarnición. Ayer estuvieron en el Campamento los batallones de Cazadores, regimientos del Rey, León, Saboya, Wad-Ras, un escuadrón del de María Cristina y una sección del Segundo Montado de Artillería.

Hoy ejecutarán ejercicios de brigada los batallones de Cazadores que manda el general Perol.

Un estimado colega profesional anuncia que el señor ministro de la Guerra piensa dictar una circular para que se cumplan estrictamente los vigentes reglamentos sobre instrucción de reclutas.

Pero he aquí que Gisa ha sido para Orselli, en su afán de ayudar al doctor, una admirable enfermera. Y el conde—ya lo habréis supuesto—concluye por amar a Gisa, eligiéndola a su grande amigo el médico para hacerle el confidente de estos ensueños amorosos. El dolor que esta revelación le produce a Tonin—siempre enamorado de Gisa en secreto—no es para dicho. Y, por si algo faltaba, la esperanza de que el amor del conde no sea correspondido por la hermosa joven se desvaneció pronto. El doctor se refugia resignado en el amor materno.

La noche de San Silvestre es una comedia sentimental de corte antiguo, y cae frecuentemente en una pegajosa sensibilidad. Sin embargo, al público le ha parecido de perlas, siendo los actos primero y segundo oídos con mucho agrado y aplaudido el último con el más caluroso entusiasmo. De todas suertes, hay que convenir en que se trata de una obra sin transcendencia alguna.

Obras importantes, ninguna se anuncia por ahora.

La nave, de Gabriel d'Annunzio, ha sido aplazada, por dificultades del reparto, hasta el año que viene.

Por cierto, ya que hablo de Gabriel d'Annunzio, que el poeta ha hecho últimamente otra «de las suyas».

Algunos periódicos anuncian que d'Annunzio prepara además actualmente una comedia ligera, de costumbres, imitación del teatro de Goldoni.

Y d'Annunzio ha hecho publicar en la Prensa una rectificación inmediata.

«Yo no escribo trivialidades, no hago más que estatuas.»

Así ha declarado con la mayor formalidad el poeta.

Esta declaración coincide con la próxima celebración del segundo centenario de Goldoni, que anuncian los teatros de Milán para el 25 del corriente.

Y con esto, y con decir que *La mujer honrada*, de Traversi, continúa su marcha triunfal, no encuentro hoy otras novedades que describir en estos teatros.

Mario.

ECOS MILITARES

El Ejército Español se ocupa de política internacional, refiriéndose a la próxima Conferencia de La Haya y a las relaciones entre Cuba y los Estados Unidos.

La *Correspondencia Militar* expone razonablemente la necesidad de variar los planes de estudio en las Academias militares.

El Ejército y Armada contesta a un artículo de *La Correspondencia Militar*.

Se estudia la variación de uniforme tanto para Caballería como para las prendas de cabeza de la Infantería.

Según efectuando ejercicios las tropas de esta guarnición. Ayer estuvieron en el Campamento los batallones de Cazadores, regimientos del Rey, León, Saboya, Wad-Ras, un escuadrón del de María Cristina y una sección del Segundo Montado de Artillería.

Hoy ejecutarán ejercicios de brigada los batallones de Cazadores que manda el general Perol.

Un estimado colega profesional anuncia que el señor ministro de la Guerra piensa dictar una circular para que se cumplan estrictamente los vigentes reglamentos sobre instrucción de reclutas.

Esto, como es natural, nos parece perfectamente; pero también es verdad que algunos ilustradísimos tratadistas militares han indicado la conveniencia de modificar algunos artículos de dichos reglamentos, inspirándose, legítimamente, en el mejor servicio y en el deseo loable de que esa misma instrucción produzca los más excelentes resultados.

Se dice que será nombrado gobernador del Palacio de Buenavista, el coronel D. Jacinto Marina, y jefe del regimiento de Andalucía el Sr. González Iragorri. Para el mando del regimiento de Castilla, se indica al señor Amel.

Han llegado al Estado Mayor Central las relaciones pedidas a los capitanes generales de los distritos, de oficiales que aspiran a ser destinados a Francia y Argelia. Examinados los antecedentes, el Estado Mayor Central elevará la propuesta y el ministro resolverá.

Mejor informados, podemos asegurar hoy que se concederán vacaciones a los

alumnos militares durante las fiestas de Semana Santa.

Se encuentra gravemente enfermo en Coruña el teniente general D. Juan Salcedo. Desearnos de todas veras su mejoría.

Se han publicado las propuestas de destinos de Artillería, Ingenieros y Sanidad Militar.

Ha llegado a Jaén el coronel de la Guardia Civil Sr. Aguirre, jefe del octavo tercio.

El digno general Barraquer, nombrado para el mando de una división en la octava región, ha salido para la Coruña.

Ha llegado a esta corte el coronel director de la Academia de Infantería, Sr. San Pedro, que confirió con el general García de la Concha.

Ha llegado a Zaragoza el general señor Manrique de Lara.

Fundándose en motivos de salud, ha pedido el pase a reemplazo el Sr. Rodríguez Fito, coronel primer jefe del regimiento Dragones de Santiago.

Aisagaki

DESDE BARCELONA

El encasillado de la Solidaridad.—La candidatura en Barcelona.

BARCELONA 26. La Comisión electoral de la Solidaridad catalana ha terminado ya el encasillado para las elecciones de diputados a Cortes.

La Solidaridad presentará candidatos en catorce distritos de Barcelona, siete de Gerona y tres de Lérida.

Por Barcelona, la capital, lucharán, por mayoría y minoría, Salmerón, Junoy, Valls y Ribot, de la Unión republicana; Cambó, Puig y Cadafalch, regionalistas; Suiñel y Carner, regionalistas radicales.

Por Arenys de Mar, Berga, Mataró, Castellterrosol, Manresa y Vilanova, lucharán respectivamente, Calvet, Farquell, Riu Ferrer, Vidal, Soler March y Bertran Musitu, todos regionalistas.

Por Granollers, presentará su candidatura Lladó, por Sabadell, Pi Arnsaga y por Vilafranca, Zulueta, todos republicanos.

Contarán con el apoyo de la Solidaridad: en el distrito de Vich, un carlista; en el de Tarrasa, un catalanista radical, y en los de San Feliú e Igualada dos republicanos.

En Gerona, la capital, luchará Corominas, republicano; por Figueras, Salvatella, federal, y por Puigcerdà, Beltrán, catalanista.

Por Olot, un carlista, cuyo nombre aún se ignora; por Santa Coloma, Ventosa, regionalista; por la Bisbal, Hurtado, catalanista radical, y Torroella, federal.

En Tarragona, la capital, se presentarán Mayner y Noug, e republicanos, y el marqués de Tamarit, carlista.

Por los distritos de Valls y Tortosa, lucharán, respectivamente, Goberna, catalanista, y Sales y Ferrer, republicano.

En Lérida, la capital, Perea, republicano; por Cervera, Mins, carlista, y por Tremp, Llari, federal.

Los candidatos que aún no han sido designados, lo serán por los distritos correspondientes, pues la Solidaridad lo deja a la iniciativa de estos, limitándose a indicar la significación política que habrán de tener los candidatos.

Sumario terminado.

BARCELONA 26. El juez especial encargado de la causa que se instruye por los atentados terroristas, ha declarado concluso el sumario.

Solo quedan procesadas dos personas: el obrero fundador Marcet, por las contradicciones en que incurrió al explicar el funcionamiento del aparato para embotellar cerveza, que construía clandestinamente, y el sujeto que, según un goffillo, colocó un objeto sospechoso en cierto urinario de la Ramba.

Ambos han sido puestos en libertad bajo fianza.

Crese que la Audiencia sobreseerá los dos procesos.

Los ferroviarios.—Los conservadores.

BARCELONA 26. Reina ansiedad entre los republicanos por conocer detalles de la reunión de su minoría.

Los ferroviarios se hallan irritadísimos

...outra Salmerón, por los propósitos que se le atribuyen de expulsar del partido.

Los concejales no lucharán en las elecciones provinciales más que en los distritos de Villanueva y Villanueva, donde apoyarán a los Sres. Torres y Picornell. En el Ayuntamiento.— Sesión borrascosa. —Solidarios y antisolidarios.—Concejales silbados.

BARCELONA 26. Ha sido pródigo en incidentes y tumultos la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento.

Los concejales antisolidarios presentaron y apoyaron una proposición a fin de que se votara un crédito de 25.000 pesetas para crear una brigada eventual de obreros, con objeto de destinar a los muchos que no tienen trabajo; pero los catalanistas se opusieron rotundamente.

El debate fué muy vivo, y entre solidarios y antisolidarios se cruzaron insultos y acusaciones, llegando a decir aquellos que estos apoyaban la proposición para hacer con ella un reclamo electoral.

El público interrumpió varias veces los discursos de los concejales, aumentando el escándalo y la confusión.

Por fin fué rechazada la proposición, y el público se retiró de la tribuna; pero una parte de él se entregó a los obreros que había fuera del edificio, y al salir los concejales, los silbaron repetidas veces.

De un grupo salió una piedra, que fué a dar en el coche del concejal Sr. Lacret, uno de los que más ruidamente combatieron la proposición.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de ascenso a una plaza de profesor numerario de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestros de Jaén.

Fomento.—Real orden aprobatoria de los presupuestos para el servicio y conservación del ferrocarril de cabo Villano y de la Sirena de Finisterre (Coruña).

Otra aprobación del plan de obras de edificios, torres y construcciones auxiliares de faros para el año 1907.

Otra disposición se tenga en cuenta la instancia presentada por D. A. Triana, y ordenando la verificación y funcionamiento de los contadores «Duplex».

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Orden resolviendo de un recurso gubernativo interpuesto por D. Jaime El y Bassas contra la negativa del Registrador de la Propiedad de San Felix de Llobregat a inscribir una escritura de descripción de bienes.

Hacienda.—Subsecretaría.—Escalafón de jefes de Administración activos, excedentes y cesantes dependientes de este Ministerio.

Dirección general de Aduanas.—Precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana que media desde los días 18 al 24 de febrero actual.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Subasta de obras de reparación del puente sobre el río Miño, en la carretera del ferrocarril de Orense a Vigo a Ramalosa.

Subasta de acopios para conservación de carreteras.

Subasta de obras de zanjas de saneamiento en la carretera de Baeza a Albalcázar.

Anunciando haberse solicitado la concesión de un tranvía eléctrico en Barcelona y otro de igual fuerza motriz de Málaga a Marbella.

IDEAL

es el espectáculo que presenta todas las noches el salón café establecido por la Sociedad Tupinamba, en Montero, 21, entresuelos. Numerosas y bellas señoras concurren a él asiduamente.

LA POLÍTICA EN PROVINCIAS

CASTELLÓN 26. Con grandes caracteres de verosimilitud circula el rumor de haberse recibido noticia oficial del encasillado para las elecciones de diputados a Cortes en esta provincia.

He aquí lo que se dice, lo cual transmito con las reservas que la prudencia aconseja: Por la capital, Sr. Irazzo Benedito, diputado hoy por Aranda.

Por Albalcázar, el Sr. Castro Casaleiz. Por Morella, el conde de Albay. Por Nules, el marqués de Benavites. Por Lucena, el Sr. Guinot Villar. Por Segorbe, el Sr. Navarro Reverter y Gomis.

Por Vinaroz, el Sr. O'Connor. Los Sres. Irazzo, Guinot y O'Connor son hijos de la provincia, de gran arraigo en ésta y que tienen entusiastas partidarios por sus campañas en favor de la agricultura, especialmente el primero.

De los indicados, son liberales los señores Navarro Reverter e Irazzo, y los restantes conservadores.

Hasta ahora se sabe que lucharán contra los Sres. Irazzo, Guinot y O'Connor, el republicano Sr. Gasset, y los liberales señores Cantos y marqués de Benicarló; los cuales, además de representar actualmente los distritos, cuentan en ellos con grandes fuerzas.

NOTAS PALATINAS

Ante el mayordomo mayor de Palacio prestaron ayer mañana juramento, con el ceremonial de costumbre, tres nuevos mayordomos y un gentilhomme de casa y boca.

Son los primeros los Sres. D. Patricio Garvey, D. Román García Bienes y D. Basilio Avel.

El gentilhomme es D. Rafael Aroca. La ceremonia se celebró en el despacho de Mayordomía.

La Reina Victoria, con la Princesa Beatriz, ha pasado ayer tarde por el Retiro, Chamartín de la Rosa y la Casa de Campo.

El Rey ha estado en el tiro de pichón, y la Reina doña María Cristina, con la dama de servicio, ha pasado por la población.

En uno de los primeros días de marzo se esperó al Príncipe Hoenzollern, pues así lo han comunicado de Lisboa.

El Príncipe se alojará en Palacio.

ORDEN BOTJIL

Fiestas de abril en Murcia.

Si pudierais llegar a comprender, hermanos carísimos, cuánto gozo experimenta mi alma cuando me pongo en comunicación con vosotros, seguramente que vuestro afecto hacia mí fuera mayor, y eso que, en buena hora lo diga, no tengo ni la menor queja de ninguno de vosotros, pues siempre observo en todos y en cada uno de los afiliados en nuestra magna cofradía, la corrección y disciplina que se necesita practicar cerca del que dirige una agrupación, para que ésta lleve a la práctica su cometido.

¡Ah! Si los partidos políticos (y aquí entran todos y ninguno) respetaran a sus respectivos jefes como vosotros respetáis a mi humilde persona, otro fuese el estado de nuestro país; pero la desobediencia y la soberbia los ahogan, y con estas condiciones no se va más que a la ruina.

Recordad, amables cofrades, la perdición de nuestros primeros padres allá en el Paraíso, y la confusión que reinó en la edificación de la Torre de Babel.

¿Me habéis comprendido? Me parece que sí, porque no creo que haya en el gregüingo que sea torpe, excepto vuestro indigno jefe.

Todo este preámbulo, introito o prólogo que aquí encasillo tiende a suplicaros una y mil veces que perseveréis en tan hermosa conducta y acatéis con todo cariño cuanto me permitáis aconsejaros, en gracia a la grandiosa peregrinación que vamos a realizar desde Madrid a Murcia, ó sea desde la villa y corte al cielo.

Empezaré por decir que el bondadoso e inteligente director de la Compañía del Mediodía, D. Nathan Suss, ya tiene concedido, en principio, el subscrito botjil murciano, que por encargo del Ayuntamiento de la ciudad del Segura he tenido el honor, en nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de gestionar, según costumbre, y que, por lo tanto, como os dije en mi anterior convocatoria, debéis prepararos para practicar los ejercicios.

Tendréis que abonar pesetas veinte en segunda, y doce en tercera categoría.

Y ahora, así en conjunto, os manifestaré que el digno alcalde de Murcia, D. Jerónimo Ruiz, ha tomado con entusiasmo la realización de las fiestas, para lo cual excita constantemente el celo de las varias Comisiones que entienden en la preparación de los respectivos ejercicios, en gracia a la ciudad de las postizas huertanas y encantadoras murcianas.

El presidente de la Comisión organizadora del fastuoso Entierro de la Sardina, D. José Abellan, ayudado de varios e inteligentes peeces de buena voluntad, no descansa en su cometido.

Sin perjuicio de agregar algunas carrozas que de improvisó se presentarán seguramente ante la Comisión, os anunciaré que formarán en el bullicioso sepelio las siguientes:

Carroza de los pimentoneros de Espinardo, Tiro Nacional, Comercio de Murcia, Casino, El Centro X, la de los comisionistas y la del Volcano.

El presidente de la Comisión organizadora de la batalla de flores, Sr. Selgas, seguramente que ayudado de los valiosos elementos que ha logrado reunir, presentará un número lucidísimo, que habrá de desarrollarse, como en años anteriores, en la preciosa Glorieta.

La Sociedad La Peña tiene muy adelantada la organización de la corrida de toros, y vestirá tal importancia, que contentará hasta a los más exigentes.

El baile blanco se realizará con toda animación, y los bailes populares que en distintos puntos de la ciudad habrán de organizarse, así como otra diversidad de festejos, de los cuales me ocuparé a medida que el tiempo avance, serán alicientes sobrados para que los hermanos de la Orden Botjil queden satisfechos y reconocidos a los hospitalarios murcianos.

Aun cuando quedan todavía algunos días

por delante, bueno es, mis queridísimos cofrades, no olvidéis que ninguno de vosotros podéis aparos en ninguna estación intermedia desde Madrid a Murcia, so pena de ser excluido el que tal hiciera de nuestra hermosa Hermandad y tener que abonar el precio del billete ordinario.

Ya os lo advierto; luego no emplead las consabidas muletillas yo pensé que... yo creía que... etc., etc., porque las tales muletillas ni la propia Buena de Meco os valdrán.

El peregrino, al formar parte de la expedición, ya lo dije al principio, debe obediencia y respeto a los Estatutos de la Asociación en que voluntaria y espontáneamente ingresara.

Y no hay para qué machacar más sobre esta materia.

Perdonadme si no he puesto algún tanto foscó; pero en muchas ocasiones no hay más remedio que sentirse jeje, no por los ya veteranos en nuestra Congregación, sino por los neófitos que, como es natural, no están iniciados en nuestra doctrina.

Como muestra de las excelentes disposiciones que os adornan, decid conmigo, si así os place:

Antes de Apolo los rayos fallarán sobre la tierra, que nuestra Orden Botjil marcha su gloria vea.

Cada uno de sus cofrades, que la empujan y la elevan, la seguirán ascendiendo a las regiones etéreas, y jamás consentirán que ni en broma, ni de veras, al respecto se la falte porque es caso de conciencia.

Si, que nuestra cofradía es fraterna, rinde culto al progreso; no se mezcla para nada en la política ni en nada de ella; es amante del comercio, y amante de su tierra, de su muy querida España; por esto, siempre quisiera encontrarse en movimiento, y contemplar las riquezas que en sus diversas ciudades nuestra Península encierra.

Unámonos, congregámonos, y firmes en nuestra idea proclamemos que nuestra Orden es de todas la primera.

Nota. Os participo que el laureado escultor, nuestro hermano predilecto, D. Segundo Moreno Sastre, que recientemente ha terminado un precioso paso de La Oración del Huerto, con destino a Cuenca, ya principia a trabajar en restaurar el magnífico escudo de la Orden, que hace tres años ejecutó y regaló a nuestra Corporación.

¡Dios se lo pague!

Francos 925

en primera clase, incluyendo todo. Los trenes, los hoteles, los lavados que empleamos en recorrer las poblaciones, las propinas, todo, en una palabra, excepto el exceso de equipaje que, por ser aleatorio, no podemos comprometernos a sufragar, advirtiéndolo a nuestros lectores que en dos buenas maletas se puede acomodar con holgura, y sin pagar nada, el equipaje necesario para una expedición de esa índole, siguiendo el ejemplo de todos los turistas del mundo.

Guías inteligentísimos a nuestro servicio, acompañarán, como siempre, a nuestros lectores.

Se cerrará el plazo de admisión y pagos el día 12 de marzo, y como no nos gustan aglomeraciones, harán el viaje los 25 primeros que se inscriban.

Para detalles, itinerarios completos e inscripciones, en nuestra oficina de Viajes Prácticos, Factor, 7, de diez a doce y de cuatro a seis.

El viaje no puede ser ni más atrayente, ni más económico.

Como todos los que hemos realizado, alcanzará seguramente un éxito grandioso.

NOTAS MUNICIPALES

La crisis obrera. En el Ayuntamiento han facilitado ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «El alcalde de Madrid estima, por lo referente a la crisis obrera, que no sería justo desconocer los esfuerzos del Ayuntamiento para conjurar, ni la prontitud con que acudió a arbitrar medios para sostener hasta 3.000 obreros en los días de mayor agravación del mal, cuando las heladas habían paralizado la mayor parte de las obras en construcción. Se ha hecho cuanto podía hacerse dentro del presupuesto municipal, y sin que faltara en ningún momento al alcalde el apoyo de los concejales.

Por su parte el Gobierno añade el señor Dato—ha cooperado eficazmente a la acción del Ayuntamiento. En las carreteras del Estado se han colocado cerca de 2.000 obreros eventuales, en tajos de la provincia de Madrid.

Además, se han concedido 50.000 pesetas para las obras de la Exposición de Industrias, que se construyen en el Retiro; se ha facilitado la ejecución inmediata de las excavaciones para el nuevo edificio de Correos, y se han ultimado los expedientes que permiten al Ayuntamiento enajenar los solares de su propiedad en los antiguos Jardines del Buen Retiro.

NUESTROS VIAJES

SEMANA SANTA EN ROMA

GRAN EXCURSION A ITALIA.—MARSELLA.—NIZA.—GÉNOVA.—PISA.—ROMA.—NÁPOLES.—CAPRI.—SORRENTO.—POMPEYA.—FLORENCIA.—BOLOGNA.—VENEZIA.—VERONA.—MILÁN.—CARTUJA DE PAVÍA.—TURÍN.

Varios viajeros de los inscriptos para el viaje que por Italia están haciendo los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nos rogaron que les permitiésemos efectuar el viaje en época de menos frío, organizando una expedición que coincidiese con la Semana Santa en Roma.

Los hemos complacido, y hoy podemos publicar el itinerario de nuestro próximo viaje. El mejor elogio de cómo los organizamos es el hecho de que casi todos nuestros expedicionarios regresan tan contentos que se inscriben en los sucesivos, y ahora mismo, entre los viajeros que recorren Italia, hay siete u ocho que ya es la segunda expedición que a Italia hacen en los viajes que organizamos, y en los cuales no perseguimos luego alguno y sí la propaganda de nuestro diario, el deseo de colocarlo a la altura de los europeos y la aspiración de servir de algo provechoso a nuestros lectores.

El tiempo es el mejor, pues desde primeros de marzo es Italia un vergel y la temperatura excelente.

Estarán nuestros lectores en Roma los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de marzo, saliendo el día 1.º de abril al medio día, y podrán asistir a todas las ceremonias de la sugestiva Semana Santa, alternando con la visita a los monumentos romanos.

El viaje durará desde el día 20 de marzo, fecha en que se reunirán los expedicionarios en Cerbere, hasta el día 14 de abril, fecha en que se desgragrarán en Cerbere.

Como casi todos los viajeros tienen billetes kilométricos, ya incluido en el precio sólo desde Cerbere salida, a Cerbere llegada, siendo de cuenta de los expedicionarios el pago del ferrocarril español.

Merced a las grandes rebajas que nos hacen las Compañías de ferrocarriles y los grandes hoteles, todos de primera clase, sobrios, podemos hacer el viaje, a todo lujo, por un precio increíble de

francos 925

en primera clase, incluyendo todo. Los trenes, los hoteles, los lavados que empleamos en recorrer las poblaciones, las propinas, todo, en una palabra, excepto el exceso de equipaje que, por ser aleatorio, no podemos comprometernos a sufragar, advirtiéndolo a nuestros lectores que en dos buenas maletas se puede acomodar con holgura, y sin pagar nada, el equipaje necesario para una expedición de esa índole, siguiendo el ejemplo de todos los turistas del mundo.

Guías inteligentísimos a nuestro servicio, acompañarán, como siempre, a nuestros lectores.

Se cerrará el plazo de admisión y pagos el día 12 de marzo, y como no nos gustan aglomeraciones, harán el viaje los 25 primeros que se inscriban.

Para detalles, itinerarios completos e inscripciones, en nuestra oficina de Viajes Prácticos, Factor, 7, de diez a doce y de cuatro a seis.

El viaje no puede ser ni más atrayente, ni más económico.

Como todos los que hemos realizado, alcanzará seguramente un éxito grandioso.

NOTAS MUNICIPALES

La crisis obrera. En el Ayuntamiento han facilitado ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «El alcalde de Madrid estima, por lo referente a la crisis obrera, que no sería justo desconocer los esfuerzos del Ayuntamiento para conjurar, ni la prontitud con que acudió a arbitrar medios para sostener hasta 3.000 obreros en los días de mayor agravación del mal, cuando las heladas habían paralizado la mayor parte de las obras en construcción. Se ha hecho cuanto podía hacerse dentro del presupuesto municipal, y sin que faltara en ningún momento al alcalde el apoyo de los concejales.

Por su parte el Gobierno añade el señor Dato—ha cooperado eficazmente a la acción del Ayuntamiento. En las carreteras del Estado se han colocado cerca de 2.000 obreros eventuales, en tajos de la provincia de Madrid.

Además, se han concedido 50.000 pesetas para las obras de la Exposición de Industrias, que se construyen en el Retiro; se ha facilitado la ejecución inmediata de las excavaciones para el nuevo edificio de Correos, y se han ultimado los expedientes que permiten al Ayuntamiento enajenar los solares de su propiedad en los antiguos Jardines del Buen Retiro.

GOBIERNO Y AYUNTAMIENTO HAN HECHO CUANTO LES ERA POSIBLE PARA CONJURAR LA CRISIS, QUE PUEDE CONSIDERARSE DOMINADA, SIQUERA QUEDEN RESTOS QUE DESAPARECERÁN CON EL MAYOR IMPULSO QUE HA DE DARLES EN ESTOS MISMOS DÍAS A LAS OBRAS QUE QUEDAN INDICADAS.

Además, por la limpieza de pozos... Este devolvirá en breve la visita al almirante Cervera, realizando una visita de inspección de la plaza y cuarteles.

Muchacho ahogado. Tienen sospechas de haber ocurrido una sensible desgracia.

La supuesta víctima es un muchacho de quince años, llamado José Dovel, aprendiz de marinero del buque escuela Villa de Bilbao.

El domingo, José salió con los demás compañeros, dirigiéndose a su casa.

Al llegar, dijo a su madre que, aprovechando el permiso que le habían dado en el buque, se iba a pescar a la playa de Covas.

La madre no se opuso al deseo del muchacho, encargándole sólo no volviese muy tarde.

A pesar de esta recomendación, era ya muy entrada la noche y el niño no había vuelto.

Al día siguiente, el niño marchó presuroso a la playa, encontrando allí la gorrita de José junto a un cestito, dentro del cual había varios peces, pasados por el aprendiz.

Supúnesse que ésta debió ser arrobado por las olas, mientras se hallaba en el cesto pescando.

El dolor de la madre constituyó un espectáculo desaharrador.

A consecuencia de la emoción sufrida, se ha puesto tan mala, que ha habido que conducirla al hospital, donde se encuentra en cama.

No se ha encontrado el cadáver lo José, pero se cree que éste ha perecido ahogado.

Política local. Valladolid 26. La opinión se muestra indignada ante la campaña injuriosa que hacen los colaboradores de los periódicos del trust contra el gobernador.

Se refieren en los telegramas que mandan a sus periódicos madrileños a la licencia concedida por el gobernador a un empleado de la Diputación.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: El gobernador ordenó al vicepresidente de la Comisión provincial que no concediese licencia alguna durante el período electoral.

El empleado en cuestión tuvo noticias de que se hallaba en forma un próximo pariente suyo. Pidió licencia, negándole el vicepresidente. Habló con el gobernador, quien aconsejó la licencia.

Por algún ser ha censurado también el haber trasladado al Gobierno Civil las oficinas de cuentas, censura injusta, pues los locales son amplios y así se respaldaba la ley, que indica esto.

También ha aparecido en El Norte de Castilla un artículo diciendo que el gobernador ha exigido los votos de los obreros de una fábrica a cambio del despacho de una instancia presentada por el patrono, quien la retiró.

Esto también es falso, pues me consta que la instancia fué presentada por el propietario.

Créese que toda esta campaña es sencillamente política.

Captura de un fugado. Málaga 26. La Guardia Civil ha capturado al conñado Dámaso Amador Nuez, que se fugó del presidio de Centa el día dos de agosto último, donde estaba condenada de cadena perpetua por robo con asesinato.

Al ser conducido a Cafete de la Real, se escapó nuevamente, cerca del cortijo denominado «La Atalaya».

Entonces la benemérita disparó contra Dámaso, resultándole herido en la pierna izquierda.

El fugado se entregó a la Guardia Civil, sin nueva resistencia.

Probablemente la sesión del 3 del próximo marzo, que habrá de tener lugar en la Diputación para la proclamación y designación de interventores, será presidida por el ex presidente de la Corporación, Sr. España.

SUCESOS

Mujeres que roban. Hace varios días fueron robados unos estuches de dibujo en la tienda de objetos de escritorio de la calle de Espartaco, 7.

El inspector D. Juan Huerta logró capturar ayer mañana a los autores, ó mejor dicho a las autoras.

Trátase de dos ciudadanas, mecheras de profesión, llamadas Vicenta Morán y Joaquina López. Esta es hija de aquélla. Han sido reconocidas por los dueños de la tienda como autoras del robo.

Ingresaron en la cárcel.

Un herido. La Guardia Civil de las Ventas participa al Gobierno Civil que en la Casa de Socorro sucesoral de Buenavista Congreso ha sido curado un herido llamado Ramon Lusan Cota, de veintinueve años, que fue agredido en su domicilio por Valentín Martínez Aparicio.

Este fué detenido en el barrio de la Elipa, y ha manifestado que agredió a Ramón, por haberle oído hablar mal de algunos individuos de su familia.

Robos y estafas. Doña María Ontalva ha denunciado en la Comisaría del distrito de la Infanta, que en su domicilio, Mesón de Paredes, 73, se ha cometido un robo.

Al volver de misa la citada señora, y entrar en su habitación, notó que de una cómoda que encontró abierta faltaban 500 pesetas y dos cajas que contenían 15 duros cada una; también desaparecieron seis libras esterlinas en oro y un par de pendientes de poco valor.

Aunque ignora quienes puedan ser los autores de la sustracción, sospecha de dos jóvenes, nietos de ella, que se alojan en el domicilio de la denunciante, y los cuales van diariamente a ver a su abuelo; en uno de ellos, llamado Joaquín Fernández, que vive en la calle de Alonso del Barco, núm. 4, recae principalmente las sospechas de doña María.

A Francisco Arcas Catalán le han sido sustraídos por su equipaje, en la calle de la Montero, 6, dos relojes de oro, sin que pueda precisar quienes puedan ser los autores.

En la finca de Andrés Bernabé, dueño de una taberna establecida en la plaza de Santo Domingo, fueron vendidos a plazos por Domingo Menoya géneros por valor de 170 pesetas.

Al ir a cobrar, averiguó que el citado Andrés Bernabé había fallecido y que la tienda que figuraba a su nombre, había sido traspasada, y creyendo Domingo Menoya que esto constituía un delito de estafa, ha denunciado el hecho a la Comisaría.

El hijo del fallecido se niega a satisfacer el importe de la deuda, y se cree que está complicado en el asunto.

En los talleres de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal se ha cometido un robo con escape, consistente en piezas de metal de 120 kilos de peso.

Fueron detenidos Antonio Ebo Huertas y Fernando Coubillo Tornero, y otro sujeto apodado el Chato, que intervinieron en el robo, no fué detenido.

Café desgraciado. Dolores Murrill ha sido curada en la Casa de Socorro de la Universidad de la fractura del brazo derecho, que se ocasionó casualmente.

Su estado es grave.

Incendio. La Guardia Civil del puesto de Nueva Numancia ha participado al Gobierno Civil que un café de la calle de la Presilla, de aquella localidad, se declaró en la madrugada de ayer un incendio, que no pudo ser dominado hasta una hora después de iniciarse.

La dueña del café y una sirvienta tuvieron que ser sacadas medio desnudas, salvándose de una muerte cierta algunos números de la Guardia Civil.

El incendio empezó en la cuava, donde existían almacenadas gran cantidad de existencias.

Las pérdidas se calculan en 3.000 pesetas.

PROVINCIAS

El almirante Cervera.

Ferrol 26. Ha zarpado con rumbo a Coruña el cañonero Marqués de la Victoria, conduciendo a bordo al almirante Cervera, que va a cumplir el deber de la plaza de Comodoro.

Este devolvirá en breve la visita al almirante Cervera, realizando una visita de inspección de la plaza y cuarteles.

Muchacho ahogado. Tienen sospechas de haber ocurrido una sensible desgracia.

La supuesta víctima es un muchacho de quince años, llamado José Dovel, aprendiz de marinero del buque escuela Villa de Bilbao.

El domingo, José salió con los demás compañeros, dirigiéndose a su casa.

Al llegar, dijo a su madre que, aprovechando el permiso que le habían dado en el buque, se iba a pescar a la playa de Covas.

La madre no se opuso al deseo del muchacho, encargándole sólo no volviese muy tarde.

A pesar de esta recomendación, era ya muy entrada la noche y el niño no había vuelto.

Al día siguiente, el niño marchó presuroso a la playa, encontrando allí la gorrita de José junto a un cestito, dentro del cual había varios peces, pasados por el aprendiz.

Supúnesse que ésta debió ser arrobado por las olas, mientras se hallaba en el cesto pescando.

El dolor de la madre constituyó un espectáculo desaharrador.

A consecuencia de la emoción sufrida, se ha puesto tan mala, que ha habido que conducirla al hospital, donde se encuentra en cama.

No se ha encontrado el cadáver lo José, pero se cree que éste ha perecido ahogado.

Política local. Valladolid 26. La opinión se muestra indignada ante la campaña injuriosa que hacen los colaboradores de los periódicos del trust contra el gobernador.

Se refieren en los telegramas que mandan a sus periódicos madrileños a la licencia concedida por el gobernador a un empleado de la Diputación.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: El gobernador ordenó al vicepresidente de la Comisión provincial que no concediese licencia alguna durante el período electoral.

El empleado en cuestión tuvo noticias de que se hallaba en forma un próximo pariente suyo. Pidió licencia, negándole el vicepresidente. Habló con el gobernador, quien aconsejó la licencia.

Por algún ser ha censurado también el haber trasladado al Gobierno Civil las oficinas de cuentas, censura injusta, pues los locales son amplios y así se respaldaba la ley, que indica esto.

También ha aparecido en El Norte de Castilla un artículo diciendo que el gobernador ha exigido los votos de los obreros de una fábrica a cambio del despacho de una instancia presentada por el patrono, quien la retiró.

Esto también es falso, pues me consta que la instancia fué presentada por el propietario.

Créese que toda esta campaña es sencillamente política.

Captura de un fugado. Málaga 26. La Guardia Civil ha capturado al conñado Dámaso Amador Nuez, que se fugó del presidio de Centa el día dos de agosto último, donde estaba condenada de cadena perpetua por robo con asesinato.

Al ser conducido a Cafete de la Real, se escapó nuevamente, cerca del cortijo denominado «La

Al lugar del incendio acudió el coronel de la Guardia Civil, el alcalde y otras autoridades.

El dinero veía. Ricardo Molina, cocinero, dejó un baul en casa de un amigo suyo el 25 de enero último, y dentro del baul 400 pesetas en billetes y metálico.

Ayer fué el cocinero a recoger su equipaje; pero se encontró desagradablemente sorprendido al ver que las 400 pesetas habían hecho mias, sin que en el baul se notase la menor muestra de haber sido violentado.

Ricardo denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia del distrito del Hospicio.

El amigo ignora cómo ha podido desaparecer el dinero.

Armas en la Puerta del Sol. Cuando mayor era el número de personas que regresaban a sus casas por la Puerta del Sol a la una de la madrugada, una desgraciada joven, demente, sufrió un acceso de locura, comenzando a dar grandes voces y a hacer ademanes de extrema violencia.

Esto hizo que se arremolinara extraordinario público a su alrededor, y que los transeúntes, que desconocían la causa de todo, hubieran alarmados.

El Sr. Millán Astray ordenó que la infortunada joven fuera conducida a la Casa de Socorro, no consiguiéndose esto sino después de grandes esfuerzos.

EN EL CIRCULO LIBERAL. Bajo la presidencia del conde de Romanones se verificó anoche en el Círculo Liberal una reunión, que tuvo verdadera importancia, no por lo que en ella se acordó, sino por lo numeroso e importante de la concurrencia, entre la cual estaban los Sres. Amos Salvador, Aguilera, Pulido, duque de Arco, Requejo, y muchos diputados y senadores.

Después de algunas palabras del Sr. Ruiz de Velasco, el conde de Romanones propuso la siguiente candidatura para diputados provinciales, que fue aprobada, a reserva de llevarla hoy a la aprobación del jefe del partido.

Palacio.—Sres. Nicoll y Baños. Latina.—Chamberl.—Sres. Fernández de la Vega, De Miguel y Soler. D. Carlos.

Centro.—Buenavista.—Sres. Calleja y Fernández.

Hospital.—Congreso.—Sres. Buendía, De Gabriel y Gurich.

Alcalá Chinchón.—Sr. Raboso.

Por inclusión.—Gatafe no ha propuesto por haber surgido dificultades.

Después pronunció un breve discurso el conde de Romanones, diciendo que no quería hablar de política hasta que la historia, el jefe del partido, y limitándose a recomendar la disciplina y el entusiasmo a los correligionarios, y a hacer grandes elogios de los señores Montero Ríos y Vega de Armijo, por el patriotismo de que han dado pruebas al reconocer la jefatura del Sr. Moret, en bien del partido liberal.

En la reunión reinó mucho entusiasmo. La nota saliente fue la asistencia de los señores Combarán y España y Gálvez Holguín, que han regresado en el partido liberal.

Este diario no pertenece al Trust.

Círculo Artístico de Barcelona.

Primer Salón Nacional de Fotografía. Este Círculo celebrará un concurso fotográfico con arreglo a los temas que figuran al final de las siguientes:

BASIS. 1.º El objeto del presente concurso es poner de manifiesto la importancia artística de la fotografía en sus variadas manifestaciones, y a este efecto será rechazado cualquier trabajo que, a juicio del Jurado, no reúna las debidas condiciones de obra de arte, pues el mero hecho de ser admitidos los trabajos presentados, implica ser señalada distinción para sus autores.

2.º El Jurado tendrá absoluta libertad de acción, tanto para el otorgamiento de premios como para la admisión de obras, siendo su fallo inapelable, y para publicar antes de la apertura de la Exposición.

3.º Podrán tomar parte en este concurso todos los españoles que cultiven el arte fotográfico, sean o no profesionales, y en las propias condiciones, todos los extranjeros domiciliados en España.

4.º El plazo para la admisión de los trabajos finalizará el día 15 de mayo próximo, a las doce de la noche, abriéndose la Exposición el 25 del mismo mes y procediéndose a su clausura el 30 de junio.

5.º Deberán los trabajos remitirse o entregarse en el local del Círculo Artístico, Paseo de Gracia, 37, bajos, donde también se resolverán toda clase de consultas que referirse a los trabajos, pudiendo hacerlos dirigidos a él, o a los señores que, en la Sección de fotografía de dicho Círculo.

6.º Las pruebas fotográficas deberán estar pegadas separadamente en un cartón, siendo preferible, pero no obligatoria, su presentación en marco y cristal. Llevarán asimismo cada una de ellas un lema que corresponderá al de un sobre cerrado, que contendrá el nombre y dirección del autor. En el reverso de cada fotografía su marco se expresará el procedimiento empleado y el precio, si se quiere vender la fotografía.

7.º Se admitirán todos los procedimientos conocidos, al efecto de lograr un resultado artístico, no pudiendo, sin embargo, ser menor de 114 de placa cada fotografía, que podrá ser directa o ampliada.

8.º Los trabajos presentados deberán ser inéditos, admitiéndose, no obstante, los premiados en Exposiciones y concursos públicos, pero quedando al sólo efecto de ser expuestos fuera de concurso.

9.º El número de pruebas que podrá presentar cada expositor es limitado, sin que, empero, el hecho de resultar premiado en un grupo, le impida serlo en otro ó en otros.

10.º Los gastos de remisión y devolución de los trabajos presentados correrán a cargo del expositor, declinando el Círculo Artístico toda responsabilidad por la extracción ó quebrantos que los mismos puedan sufrir, sin perjuicio, no obstante, de la vigilancia debida por parte del Círculo.

11.º Todos los trabajos premiados quedarán de propiedad exclusiva del Círculo Artístico, que podrá, en su conveniencia, reproducirlos ó no en la forma que crea conveniente, durante el plazo de un año. Si los concurrentes no recogieran los trabajos respectivos a los tres meses de cerrada la Exposición, quedarán de propiedad del Círculo. Los premios se concederán a fotografías resultadas, no a grupos de ellas, aunque resultasen de un mismo expositor.

12.º Los premios consistirán en artísticos diplomas fotográficos, equivalentes a medallas de oro, plata y bronce, y accésits.

Para la admisión y calificación de las obras presentadas se nombra un Jurado, compuesto del presidente del Círculo Artístico, el delegado de la Sección de fotografía en la Junta directiva del mismo, D. Pablo Anton, don Alejandro de Riquer, D. Ramiro Lorenzale, D. Pedro Casas Abarca.

TEMAS. 1.º Flores y naturaleza muerta.

2.º El agua y sus reflejos.

3.º Trabajos agrícolas y escenas de la vida del mar, con figuras.

4.º Estudio de figura con luz artificial.

5.º Colección de seis cabezas de expresión, con el mismo modelo.

6.º Seis asuntos fotográficos para la ilustración de una poesía, a libre elección, de autor clásico, que no haya sido ilustrada, cuyo efecto se acompañará la poesía escogida con las fotografías respectivas.

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Sarasa's.

PARIS 27. Las últimas noticias referentes al estado del ilustre músico Sarasa's son de que sigue en el mismo estado.

Derechista. Ha fallecido M. André Derouledé, hermano de Paul, el célebre diputado nacionalista, que tanto tiempo ha permanecido en España desterrado.

El Banco marroquí. Los administradores del Banco del Estado de Marruecos se han reunido, acordando los siguientes nombramientos.

Remonar, presidente; y Fiechhol, Sidriey, Peel y Anerqueta (nieta), vicepresidentes.

TERRIBLE ACCIDENTE NIÑO MUERTO. En la calle de Felipe III, número 8, ocurrió anoche una tremenda desgracia de la que ha sido víctima un niño de doce años, llamado José López Verlasco.

El niño José vivía con sus padres en la casa número 8 de la misma calle.

Próximamente a las ocho y media de la noche fue el niño, por mandato de su padre, a llevar un encargo al inquilino del piso cuarto de la casa en que ha ocurrido el hecho lamentable.

Cumplió el encargo, y cuando se disponía a bajar la escalera, tuvo la funesta idea de mirarse en el pasamanos para deleitarse por él y bajar más deprisa.

La travesura le costó la vida; se encaramó sobre los hierros y, perdiendo el equilibrio, cayó por el hueco de la escalera, echándose violentamente contra el pavimento del portal.

Algunos vecinos, alarmados por el ruido producido por el golpe, salieron de sus domicilios y quedaron sorprendidos ante el triste espectáculo.

Conducido José López Verlasco a la Casa de Socorro del distrito del Centro, al llegar al establecimiento de beneficencia se observó que había fallecido pocos momentos antes.

El infeliz padre vió a su hijo en la Casa de Socorro, desarrollándose una dolorosa escena.

DEL GOBIERNO CIVIL. Huélgas de albañiles. Las autoridades trabajan para evitar que los albañiles se declaren en huelga, y no cesan en su labor de aunar voluntades y horizontes entre patronos y obreros.

Se dice que para el día 1.º del próximo mes de marzo tienen proyectado declarar la huelga los obreros albañiles.

A las cinco y media de la tarde visitó al gobernador civil una Comisión de obreros, exponiéndole la situación del conflicto actual, nacido en la diferente interpretación que ellos y los apareadores dan a la base 3.ª del contrato de trabajo.

Esta base 3.ª se refiere a la extensión de la jornada durante los meses estivales y a la subida del jornal en razón directa del aumento de horas de trabajo.

El marqués del Vadillo oyó a los comisionados, manifestándoles su propósito de resolver la contienda atendiendo a que los intereses de unos y otros no sufran el menor quebranto.

Examinado el contrato de trabajo, manifestó que en el ítem de esta clase de compromisos terminando por recomendar a los visitantes que, por acuerdo de obreros y patronos, se establezca un tribunal mixto que resuelva las diferencias entre ambas partes litigantes, y trate de afirmar la concordia entre unos y otros, tan necesaria para la vida de todos.

Como última instancia, y en el caso en que las decisiones del tribunal mixto no sean satisfactorias por obreros y patronos, éstos, puestos de acuerdo, delegaran en una autoridad, que será la encargada de resolver definitivamente.

Los obreros, que salieron muy complacidos de su visita al gobernador, prometieron a éste comunicar a sus representados lo propuesto por el marqués del Vadillo.

Las cigarrerías. En la Fábrica de Tabacos hubo estos días pasados alguna efervescencia por la propaganda hecha por algunas operarias en favor de una agrupación societaria.

Pocas fueron las convenidas de las ventajosas que sus compañeras les ofrecían con la defensa de una u otra actitud originaron, acababan muchas veces en disputas, de tonos tan duros, que hubo de intervenir en más de una ocasión el administrador de la Fábrica, viéndose obligado a imponer castigos a unas y otras.

Las propagandistas visitaron ayer al gobernador civil para quejarse de los castigos que se les han impuesto.

El marqués del Vadillo recomendó a las obreras que respetaran el pensamiento de las demás, y, sobre todo, no hicieran propaganda de ningún género dentro de los talleres, dejando esas tareas para cuando terminado su trabajo salieran a la calle.

Las prometió hacer estricta justicia en lo que demandaban.

TERRIBLE INCENDIO. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Niños quemados.

LONDRES 27. Comunican de Montreal que ha estallado un formidable incendio, que ha destruido por completo una escuela.

Hasta la hora presente van retirados de los escombros los cadáveres de 30 niños, que han sido pasto de los llamas.

DE LA NIÑA A LA VELOCIDAD. Un superviviente de Courrières.

Nuestros lectores recordarán seguramente aún con ansiedad, la trágica catástrofe de Courrières, de la que solo se salvaron trece obreros.

Pues bien, uno de estos supervivientes, llamado Luis Castel, acaba de contraer matrimonio en París, donde, a raíz de la catástrofe, fue colocado de ordenanza en el ministerio de Obras públicas, con una linda moñista de sombrero, Mlle. Angèle Mollaret.

La noticia de la boda del ex minero de Courrières no ha podido menos de extrañar a cuantos siguieron con interés los incidentes de la catástrofe, debiéndose esta extrañeza al nombre de la novia. En efecto, en aquellos tristes días, cuando los obreros sepultados bajo los escombros lloraban por salir de aquella sombría tumba, invocando para infundirles valor a sí propios el nombre de los seres queridos, Luis Castel, que era uno de los más amos, no pronunciaba otro nombre que el de Margarita Mouisson, el nombre de su novia, y en aquellos angustiosos instantes, el recuerdo de aquella amada criada era uno de los más vivos estímulos que lo impulsaban a luchar con la muerte, que venía a arrebatarse su sueño de amor. ¡Por qué, pues, ahora que afortunadamente se halla a salvo y ha encontrado un medio de vida, libre de los riesgos de su antigua profesión, no es con Margarita Mouisson quien se casa, sino con la modista Angèle Mollaret!

Ha aquí la explicación dada por el mismo Castel a un periodista de París: —Al ser colocado de ordenanza—ha dicho

—lo primero que hice fué escribir a Margarita participándole el fin a lo que me venía a París, donde por razón de mi nuevo empleo debería vivir en el sucesivo. Mi intención era casarme en seguida con ella. Pero a Margarita no le gusta París, no quiere vivir en París, y como esto era indispensable para el cumplimiento de mi deber, me vi obligado a hacerme en la salida. No puedo explicar el dolor que su resolución me produjo. ¡Yo que la había amado tanto!...

«Afortunadamente, el tiempo lo cura todo... Y luego Angèle tiene unos ojos tan hermosos... A Angèle le gusta París. Me he casado con ella y espero ser dichoso.»

«Dios quiera que se cumplan las esperanzas que desgraciado minero que verdaderamente tiene derecho a la felicidad, después de los dolores sufridos en aquel memorable período de su vida.»

LOS REPUBLICANOS. A las seis de la tarde se reunieron ayer en el Congreso los diputados y senadores republicanos, con objeto de continuar el debate anteayer comenzado y suspendido.

El propósito de los congresados era el de concretar la discusión de las cuestiones de carácter general que no han sido ya referidas a la Solidaridad, pues algunos diputados republicanos entienden que ese es asunto a tratar en la Asamblea general del partido.

Conformes con este propósito, la reunión tuvo por principal objeto discutir, y aprobar ó desaprobar, la siguiente proposición presentada por el Sr. Morote: «La Junta Nacional de Unión Republicana del Senado y del Congreso, declara: «Que siendo un deber del representante en su autoridad atajar todo germen de disolución que atente a la obra de unidad consagrada en la Asamblea de 25 de marzo de 1903, condena enérgica y resultante todo acto de indisciplina, sea quien quiera que lo alicente, y está dispuesta a restablecer, robusteciendo los y vigorizándolos, los vínculos que unen a los diversos elementos que integran la unión republicana, por ser esta una necesidad suprema de la Patria y de la República.»

Habia gran expectación por el resultado de la reunión de los republicanos; pero ha quedado defraudada en parte, por la autocrática actitud del Sr. Salmerón, el cual, incoherente por que ayer los republicanos se quejaban sin querer la reunión se discutiera, ordenó a los ujieres que prohibieran a aquéllos acercarse a la sala donde los republicanos estaban reunidos.

Después han estado todos ellos reservadísimo. No obstante, se sabe por palabras de uno de ellos, que la reunión ha sido «desoladora y violentísima», que ha discutido duramente los Sres. Salmerón y Lerroux, llevando éste la mejor parte; que no ha llegado a un acuerdo, y que se reanuda hoy a las diez y media de la mañana, para intentar llegar a una solución.

Sabemos que, puesta a discusión la fórmula del Sr. Morote, al Sr. Lerroux le parecía dura contra él, y al Sr. Salmerón y a otros, demasiado leve, por lo cual, se discutió mucho, y el Sr. Morote manifestó que de censurar a él, había que censurar a otros, entre ellos a los Sres. Zulueta y Alvarez, especialmente a éste, por su discurso de Gijón, en que tuvo aproximaciones liberales.

Y con esto y con discutir la forma en que anteayer se enteraron los periodistas de lo ocurrido, durante una hora, se levanta la sesión.

A última hora se repartió indirectamente la adjunta insulsa nota oficiosa.

«A las seis de la tarde se reunieron en la Sección tercera del Congreso, bajo la presidencia de Sr. Salmerón, los Sres. Labra, Azcárate, Catalina, Corominas, Jesús García, Isabel, Junoy, Lamana, Lerroux, Lorente, Marceno, Maynar, Pallarés, Morote, Nougues, Muro, Montes Sierra, Sardá y Zulueta.

Se leyó la fórmula redactada por el Sr. Morote, relativa a la afirmación de la unión republicana y a la conienación de los actos de indisciplina, sea quien fuere el que los alicente, para que continúe viva y eficaz la unión necesaria a la Patria y a la República.

Se leyó en seguida, un interesante debate entre los Sres. Salmerón y Lerroux, en el que interviniéron todos los reunidos, como en la fórmula se han de estudiar variaciones, la Junta nacional reanudaré su debate mañana, a las diez y media de la mañana.»

Como se ve, esta nota no merece transcribirse.

Lo ocurrido en la reunión fué lo siguiente: Hizo uso de la palabra en primer término el Sr. Salmerón, lamentándose de los resultados que algunos periódicos monárquicos han publicado de la reunión que la minoría tuvo ayer, haciendo resaltar el hecho de que se haya suscitado guariara silencio el Sr. Montes Sierra ante los cargos que le hiciese el Sr. Lerroux.

Recordó el Sr. Salmerón que se había recomendado la mayor reserva en las deliberaciones, mientras se llegaba a un acuerdo en el seno de la minoría, é hizo presente que, por su parte y de no concurrir las circunstancias que en su entender exigían esa reserva, no hubiera tenido el inconveniente alguno en que las sesiones hubiesen sido públicas.

Habría que hacer notar que no presidia el Sr. Salmerón, sino el Sr. Labra, quien, des de las declaraciones hechas por el jefe de la minoría las palabras que quedan consignadas, preguntó a los presentes si los acuerdos, como el cambio de impresiones que éstos precediera, habían de ser públicos ó secretos.

A ese requerimiento respondieron los señores Isabel, Maynar, Pallarés, Lamana y Morote, haciendo constar su criterio en favor de que las sesiones fuesen secretas.

Se inició en seguida un interesante debate entre los Sres. Salmerón y Lerroux, que versó sobre la publicidad misma que alcanzó la última reunión, afirmando el segundo que no había contribuido a ella en lo más mínimo, y declarando después el Sr. Lamana que al salir de la reunión se vió sorprendido ante la información extensa que del ocurrido tenían los reporteros que en el Congreso se encontraban.

A esto siguieron las medidas tomadas por iniciativa del Sr. Labra para que desapareciesen los medios con que ayer contaron los periodistas, y que les permitieron, sin incurrir en indiscreciones, estar al corriente del curso de los debates mantenidos.

Inmediatamente se dió lectura de la proposición del Sr. Morote a la que alude la Nota oficiosa facta.

No hubo terminado la lectura de ese documento, cuando el Sr. Lerroux habló para solicitar de los reunidos se procediera, antes de discutir esa proposición, a poner en claro todo lo referente a la solidaridad.

Esto dió lugar a que hablase de nuevo el Sr. Salmerón para quejarse de los cargos que ayer le dirigieron el Sr. Lerroux, exigiendo de éste si los concretaba.

El Sr. Lerroux entró a enunciarlos, respondiendo de un modo claro y preciso al llamamiento que en ese terreno le hacía el Sr. Salmerón.

Habrá de decirse que el jefe de la minoría no hizo sino repetir lo que ya dijo en el terreno de la libertad en Barcelona, ni tampoco al Mensaje que le entregaron en tiempo que suscribiera nada menos que 16.000 republicanos.

Más cargos aportó aún el Sr. Lerroux, puesto que acusa además al Sr. Salmerón de no haber tomado medida alguna que condenase el manifiesto que en nombre de los republicanos se hizo en Hiciesse público el señor Zulueta, ni que consintiera la publicación de un artículo que en un mismo día observó el Sr. Alvarez al dedicar frases encomiásticas a dos oradores monárquicos, de quienes dijo el diputado por Asturias que uno era el hombre del presente y el otro el del porvenir.

También el Sr. Lerroux se ocupó de un trabajo periodístico del Sr. Morote juzgando un discurso del Sr. Salmerón.

Tenia que acoger un cargo más importante el Sr. Lerroux y fué el de que existien-

do en Barcelona una Junta municipal de la Unión Republicana, se constituyese otra en contra de ella, formada por individuos que simpatizaban con la Solidaridad.

Contestó el Sr. Salmerón, defendiéndose del cargo que al trabajo del Sr. Zulueta se refería, exponiendo que, a su juicio, éste se había inspirado en los ideales republicanos y sin otra finalidad que la de sumar mayor número de adeptos.

También se hizo eco de la censura lanzada contra el Sr. Alvarez, haciendo presente que al mitin a que éste asistió concurrieron los Sres. Azcárate y Labra.

Azcárate intervino entonces en el debate para poner de manifiesto que la alusión del Sr. Alvarez, motivo de la censura, había sido puramente circunstancial.

El cargo referente a la formación de la Junta republicana de Barcelona no quiso contestarlo el Sr. Salmerón, aplazándolo para cuando se discutiera la Solidaridad.

Habrá de decirse que el Sr. Zulueta, defendiendo su manifiesto, que, tonta y puerilmente, según afirmó, a robustecer y unir las fuerzas republicanas.

Algo habló el Sr. Junoy para afirmar que también dirigió al de la Junta de Barcelona a que se había referido el Sr. Lerroux, cuando se entre a discutir el fondo de la Solidaridad.

El Sr. Jesús García se lamentó de las polémicas que se mantienen entre los periódicos republicanos y sobre todo en los de Barcelona y Valencia, extendiéndose en consideraciones acerca de los perjuicios que esas discusiones irrogan a la causa republicana.

El Sr. Montes Sierra anunció que iba a dirigir un telegrama a Sevilla, rectificando los relatos a que primeramente hemos echo referencia.

En la reunión de hoy se discutirá principalmente la cuestión más importante, é sea la solidaridad, respecto de la cual diputados de la minoría a quienes no puede tacharse de oportunistas, no ocultan que es muy completa, por los mismos componentes que en ella entran.

Anoche se creía que el Sr. Salmerón pediría hoy recaiga nueva votación sobre el juicio que a la minoría merecen las censuras contra él lanzadas, por entender que mientras estén en pie no se encuentra capacitado moralmente para dirigirla.

El Sr. Labra anunció a los reunidos que hoy, a las diez y media de la mañana, reanudarán las deliberaciones de nuevo.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Recreo S. Lamana.—La empresa de este Recreo, en su constante deseo de agradar al público, ha realizado reformas en el jardín y en la pista, y la de mejores condiciones higiénicas, recomendando que los señores, y especialmente el de patines, deben practicar el aire libre.

Grupos de señoras se organizarán con programas que se darán las semanas los domingos musicales en el Jardín, y los jueves tómbola con preciosos regalos para los niños, son alicentes que unidos a los espectáculos que se organizarán en la pista, hacen del Recreo S. Lamana el lugar más agradable de Madrid.

Central Kursaal.—Para el 1.º de marzo próximo se ha fijado la inauguración de este gran concert, con una excelente compañía de variedades, en la que se ha unido de toda manifestación escénica, tanto en el teatro como en el baile.

El Sr. Lerroux manifestó que de censurar a él, había que censurar a otros, entre ellos a los Sres. Zulueta y Alvarez, especialmente a éste, por su discurso de Gijón, en que tuvo aproximaciones liberales.

Y con esto y con discutir la forma en que anteayer se enteraron los periodistas de lo ocurrido, durante una hora, se levanta la sesión.

A última hora se repartió indirectamente la adjunta insulsa nota oficiosa.

«A las seis de la tarde se reunieron en la Sección tercera del Congreso, bajo la presidencia de Sr. Salmerón, los Sres. Labra, Azcárate, Catalina, Corominas, Jesús García, Isabel, Junoy, Lamana, Lerroux, Lorente, Marceno, Maynar, Pallarés, Morote, Nougues, Muro, Montes Sierra, Sardá y Zulueta.

Se leyó la fórmula redactada por el Sr. Morote, relativa a la afirmación de la unión republicana y a la conienación de los actos de indisciplina, sea quien fuere el que los alicente, para que continúe viva y eficaz la unión necesaria a la Patria y a la República.

Se leyó en seguida, un interesante debate entre los Sres. Salmerón y Lerroux, en el que interviniéron todos los reunidos, como en la fórmula se han de estudiar variaciones, la Junta nacional reanudaré su debate mañana, a las diez y media de la mañana.»

Como se ve, esta nota no merece transcribirse.

Lo ocurrido en la reunión fué lo siguiente: Hizo uso de la palabra en primer término el Sr. Salmerón, lamentándose de los resultados que algunos periódicos monárquicos han publicado de la reunión que la minoría tuvo ayer, haciendo resaltar el hecho de que se haya suscitado guariara silencio el Sr. Montes Sierra ante los cargos que le hiciese el Sr. Lerroux.

Recordó el Sr. Salmerón que se había recomendado la mayor reserva en las deliberaciones, mientras se llegaba a un acuerdo en el seno de la minoría, é hizo presente que, por su parte y de no concurrir las circunstancias que en su entender exigían esa reserva, no hubiera tenido el inconveniente alguno en que las sesiones hubiesen sido públicas.

Habría que hacer notar que no presidia el Sr. Salmerón, sino el Sr. Labra, quien, des de las declaraciones hechas por el jefe de la minoría las palabras que quedan consignadas, preguntó a los presentes si los acuerdos, como el cambio de impresiones que éstos precediera, habían de ser públicos ó secretos.

A ese requerimiento respondieron los señores Isabel, Maynar, Pallarés, Lamana y Morote, haciendo constar su criterio en favor de que las sesiones fuesen secretas.

Se inició en seguida un interesante debate entre los Sres. Salmerón y Lerroux, que versó sobre la publicidad misma que alcanzó la última reunión, afirmando el segundo que no había contribuido a ella en lo más mínimo, y declarando después el Sr. Lamana que al salir de la reunión se vió sorprendido ante la información extensa que del ocurrido tenían los reporteros que en el Congreso se encontraban.

A esto siguieron las medidas tomadas por iniciativa del Sr. Labra para que desapareciesen los medios con que ayer contaron los periodistas, y que les permitieron, sin incurrir en indiscreciones, estar al corriente del curso de los debates mantenidos.

Inmediatamente se dió lectura de la proposición del Sr. Morote a la que alude la Nota oficiosa facta.

No hubo terminado la lectura de ese documento, cuando el Sr. Lerroux habló para solicitar de los reunidos se procediera, antes de discutir esa proposición, a poner en claro todo lo referente a la solidaridad.

Esto dió lugar a que hablase de nuevo el Sr. Salmerón para quejarse de los cargos que ayer le dirigieron el Sr. Lerroux, exigiendo de éste si los concretaba.

El Sr. Lerroux entró a enunciarlos, respondiendo de un modo claro y preciso al llamamiento que en ese terreno le hacía el Sr. Salmerón.

Habría de decirse que el jefe de la minoría no hizo sino repetir lo que ya dijo en el terreno de la libertad en Barcelona, ni tampoco al Mensaje que le entregaron en tiempo que suscribiera nada menos que 16.000 republicanos.

Más cargos aportó aún el Sr. Lerroux, puesto que acusa además al Sr. Salmerón de no haber tomado medida alguna que condenase el manifiesto que en nombre de los republicanos se hizo en Hiciesse público el señor Zulueta, ni que consintiera la publicación de un artículo que en un mismo día observó el Sr. Alvarez al dedicar frases encomiásticas a dos oradores monárquicos, de quienes dijo el diputado por Asturias que uno era el hombre del presente y el otro el del porvenir.

También el Sr. Lerroux se ocupó de un trabajo periodístico del Sr. Morote juzgando un discurso del Sr. Salmerón.

Tenia que acoger un cargo más importante el Sr. Lerroux y fué el de que existien-

NOTICIAS

Al los sesenta años de edad ha dejado de existir nuestro respetable amigo el general de Ingenieros, D. José de Luna y Orfila, persona que por sus dotes de inteligencia é ilustración se distinguió mucho en el Cuerpo a que pertenecía.

Actualmente era secretario del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra.

Por sus brillantes servicios tenía varias cruces y condecoraciones, y a toda su distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame.

Hoy miércoles continuará en la Real Academia de Jurisprudencia la discusión de la memoria del Sr. Fernández de Peñaranda acerca del tema «Concepto del extranjero, haciendo uso de la palabra los Sres. Gómez Ugalde y Moreno Calderón.»

Ha fallecido en esta corte el acudado propietario D. Pedro Mediavilla y Alcalde. Enviamos a su distinguida familia nuestro pésame más sentido.

BARCELLO. 41. Coronas, precios de fabr. Aunque en forma de pregón, existe el anuncio en los lugares más humildes. Pidan las tarifas congradas de publicidad a la Empresa anónima de Coronas y Tirolesas, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Carmen Vieyra de Abreu, esposa del coronel retirado D. Joaquín Barredo, y hermana del secretario particular del ministro de Fomento, D. Carlos.

A la familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

Se ha reunido el Comité de los distritos del Hospital y del Congreso, y proclama candidatos para las próximas elecciones provinciales a los Sres. D. Alejandro María y María, D. Sixto Pérez Calvo y D. Manuel Crespi de Valldaura.

Informes que se tienen de la Coruña se hacen eco de hallarse enfermo de bastante cuidado el teniente general Sr. Salcedo, que hasta hace poco ha desempeñado el mando militar de la octava región.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

La grave enfermedad que padecía la señora Viuda de Madariaga tuvo a iteayer un desenlace funesto. La anciana

Se reciben anuncios y suscripciones

Especialidades del 27

Real.—No hay función. Español.—(Muda).—La zuelia. Comedia.—(Muda).—Miquette y su mamá. Lara.—8 1/2.—(Muda).—Los carboneros y Abuela y nieta (sencillo).—El compañero de viaje.—Las flores (doble). Zarzuela.—7.—(Sección ve mouth).—La macarena y cinematógrafo. El pelin.—La batalla de la luz.—El juicio oral. Apolo.—8 1/2.—(Beneficio de Joaquín del Pino).—(Como está la sociedad y Mlle. Marguerite con sus locos amestrados).—El pino del Norte (estreno).—El estreno.—Nanita Nana... (estreno) y El perro chico. Gran Teatro.—Compañía Prado-Chicoite.—7.—(Sección vermouth).—A la pinta o la verdadera matichica.—Las niñas del tenor.—El palacio de cristal.—A la pinta o la verdadera matichica.—7.—(Sección vermouth).—El ilustre Rodríguez y cinematógrafo. Sangre toro.—Fido de campanas.—La loba. Cómico.—7.—(Sección vermouth).—De Getafe al paraíso o la familia del Cito y Saroma (dos actos).—Casto y Pura.—La guedeja rubia.—La Chipen. Price.—6 3/4.—Los Campos Elisios.—Miss Puli y la Arabia Feliz.—Los Campos Elisios.—Venus Salvo Frontón Central.—Dos grandes partidos de pelota entre aficionados jugadores.—El primero a 40 tantos y el segundo a 40. Pomea.—Cinematógrafo Carretas, 14.—De 6 tarde a 12 noche.—Peliculas interesantes.—Bálder y otras novedades. Coliseo Imperial.—Cinematógrafo (8).—Cinematógrafo el más perfecto; películas interesantes y otras atracciones. Recreo Salamancá.—1, Ayala, 1.—Cinematógrafo y latines.—Todos los días exhibición de magníficas películas. Los miércoles y sábados, gran moda, y todos los jueves por la tarde rombo en observo a los niños. Ideal Folletín (Villanueva, 28).—Salón de patines.—Cinematógrafo.—Números complementarios de gran atracción.—Mañana, de 10 a 11; por la tarde, de 4 a 7 1/2; por la noche, de 9 a 12 1/2. Panoramas Imperiales.—(Ancha de San Bernardo, esquina a Flor Alta).—Viajes alrededor del mundo.—Fotocinematográfico.—Premiado con medalla de oro en varias Exposiciones.—Lunes y jueves se cambia la colección.—Abierto de tres de la tarde a once de la noche. Cinematógrafo Francés.—Cinematógrafo de última creación y novedad. Cuarteto cómico español y Los Piripipis. Los martes y viernes día de moda. Boletín religioso DEL DIA 27 Santos del día 27 de febrero.—Nuestra Señora de Guadalupe, Santos Alejandro, Faustino, Porfirio, Andrés y Justino, obispos, y Santos Abundio, Antiguo, Fortunato y Julián, mártires. Sale el sol a las 6,53 y se pone a las 6,4 Cuntos para el día 27 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso a las diez misa cantada y por la tarde, a las cinco, ejercicios, pases y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En San Marcos continúa la misa de la V. O. T. de Servas, por la tarde a las cinco y media; predicando los padres de la Compañía. En San Millán, ídem ídem a Nuestra Señora de la Salud, a las seis y media y a las siete y media, siendo copado por los padres del Corazón de María, Antonio Puyo y Guillermo Alduin. En Santa María continúan los ejercicios espirituales dirigidos por el padre Ramonet, por la mañana, a las diez, y por la tarde, a las cuatro. En el Caballero de Gracia, a las cuatro de la tarde, ejercicios de la Escuela de María, siendo orador el Sr. Belda. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de la Compañía; orador, Sr. Uribe. En el Carmen, viacrucis a las once y media. En San José a las doce y media. En las Calatravas ídem ídem. En Santa Bárbara a las cuatro y media, predicando el Sr. Uribe. En el Perpetuo Socorro a las cinco. En las parroquias del Pilar, San Ignacio y San Pascual, a las seis. En San Sebastián ídem ídem, con explicación de la doctrina. En Santa Cruz al anochecer, predicando el párroco. La misa y oficio son de San Matías. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán de los Temporales en San Ildefonso. Beatitud. Santo.—Adora-

AGUA DE COLONIA

Medicinal de Sancha Ocaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma gratísimo; perfumada, la vista cual ninguna y es muy saludable para la piel. Es, sin duda alguna, la mejor y más apropiada para el lavado. Precio de los frascos en Madrid: 1, 1,75, 3 y 6 pesetas. Litro, 6 pesetas. Atocha, 35, farmacia.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresa: Día 1.º de marzo. Montepío militar, de la R. a la Z.—Montepío civil, de la R. a la Z.—Capitanes.—Plana mayor de jefes.—Montepío militar.—Ultram. Día 2.º Montepío civil, de la E a la L.—Troja. Día 3.º Montepío militar, de la A a la E.—Montepío civil, de la A a la D.—Coronales.—Tenientes coronales. Día 4.º Montepío militar, de la F a la L.—Jubilados.—Comandantes. Día 5.º Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la M a la Q.—Tajantes y al é. eces.—Marina.—Centenales.—Exclaustrados.—Secuestros y remuneratorios. Nota.—En los días 7 y 8 se verificará el pago de las nominas de haberes de ayudas, supervivencias, residentes en el extranjero y todas las nominas sin distinción, y el 9 las de retenciones.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 27 de febrero. Parada: León. Jefe de parada: Señor comandante de Vsd Ras, D. Luis Castroverde. Imaginaria: Señores comandantes de Pavia, don León Sanz. Guardia del Real Palacio: León, segunda sección del 2.º Montado y 22 caballos de Pavia. Jefe de día: Señor coronel de Saboya, D. Casio Campos. Imaginaria: Señor coronel de Madrid, D. Federico Paz Jaramillo. Visita de Hospital: Segundo Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Quinto Campaña, primer capitán.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS

CÓRDOBA Gran fábrica de AUTOMÓVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, omnibus y camiones de 6 a 40 caballos. Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas, Accesorios para Automóviles y Bicicletas. LINIMENTO GENEAU 40 años de éxito. FUEGO No mas tediar. Se colocan capitales maneados por el interesado en operaciones de préstamos de verdadera garantía, cobrando los intereses por trimestres adelantados, obteniendo una crecida renta, y pudiendo colgar desde 500 pesetas. Informes gratis. Preciados, 1 número 21, principal, de 10 a una y de 5 a 8.

ACUMULADORES DE AUTOMÓVILES

Carga completa de cada elemento n.º chipsa de inflamación a 5 pes. Fábrica Electricidad del Pacífico, Pacífico, 50.

LA FUNERARIA.—20, Preciados, 20.

AGUAS DE COSLADA

Estas excelentes aguas, analizadas por el doctor Cajal, se venden en todas las principales farmacias y droguerías del mundo. Depurativas, antiscrofulosas, antihépáticas, antibiliosas, antidiabéticas.

Los pedidos al por mayor se harán directamente al administrador de las AGUAS DE COSLADA, situadas en San Fernando de Jarama (provincia de Madrid).

Superiores a todas sus similares por su maravillosa composición.

Agencia Fúnebre Militar.—C.º Coello, 46

INGLES

Profesores necito. —Sex idiomas. Amor de Dios, 21

PERDIDA

La persona que hubiese perdido un reloj el 25 del corriente, en el Retiro, podrá recogerlo en la calle de la Academia, 10, 1.º, de dos a cuatro de la tarde, donde se le entregará dando las señas del mismo.

CALEFACCION

rápida, cómoda, transportable, barata, consigue con los 9 a 300 pesetas. PETROLEO instantáneo a domicilio.

UTENSILIOS DE COCINA

MAQUINAS de hacer café, desde 55 céntimos. FLITE OS esterilizadores para frutas, desde 4 pesetas 75 céntimos.

CALIENTAPIES

con agua, humbre, aceite vegetal, ale hol y quitocolor, desde una peseta. CALIENTAPIES. Artículos de cachemira. Precios baratos. —Antigua Lampistería de Marín, 42, plaza de Ferratores 12 y esquina a San Felipe Nerí.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa ZARAGOZA, 1

DINERO

Se vende a 100000 pesetas en las afueras de la Puerta de Alcalá, con fachada, a la calle del General Torrijos. Razón, Fuentes, 9. De diez a una.

Señoras

Ocasión única. Corsets hechos y a medida, ocho pesetas. Talleres económicos de La Hurt. ALMIRANTE 15

ALMONEDA

Venta urgente todo el mobiliario de casa. Dosengal, 9 y 11, 1.º izqda.

MUEBLES

Alquiler, compra y venta. Almoneda. LUNA, 29, bajo.

Oposiciones a abogados del Estado

Convenidas estas oposiciones, se hace la preparación por los individuos del Cuerpo, Sres. González Boocó e Ibaña Echeñique y por el oficial del Consejo de Estado Sr. Durán de Cotto. —Para inscribirse e informes, Academia de Derecho CAMPOAMOR, 3, 2.º izquierda.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS

DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA EN CARNADA DEL DR WINTER

LOS EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos y devuelven a los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr Winter son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr Winter. Cura como por encanto. —Boticas y droguerías.

Don Vicente Viñarta y Cervera

COMANDANTE DE INGENIEROS CONDECORADO CON VARIAS CRUCES DEL MÉRITO MILITAR DE PRIMERA CLASE CON DISTINTIVO ROJO, DOS DE FLLAS PENIONADAS. CRUZ DE MARIA CRISTINA DE PRIMERA CLASE, CRUZ DE SAN HERMENEGILDO Y MEDALLAS DE CUBA Y DEL MACHICHACO, ETC., ETC. Ha fallecido el día 26 de febrero de 1907

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su santidad.

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra. General subsecretario y Jefe de la Sección de Ingenieros; su director espiritual, hermano político, tios, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del cadáver, que tendrá lugar el día 27, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fernando VI, núm. 9, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El duelo se despide en Pardiñas. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Agencia Fúnebre Militar.—C.º Coello, 46

LA SEÑORA

Doña Magdalena Zapatero Deleito DEL POZO

falleció el día 19 de febrero de 1907, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Por el alma de dicha señora se celebrarán los sufragios siguientes: el 27 del actual, a las diez y media de la mañana, funeral en la Villa de Gracia, parroquia de Santa María Magdalena. En la corte, el 28 del mismo, a las nueve, la misa de Requiem en el altar del Santísimo Cristo del Desamparo, de la parroquia de San José, como igualmente, en este día a iglesia, las de seis y media, siete y media y ocho. Los días 6 y 8 del próximo mes de marzo, todas las misas que por los señores sacerdotes adscritos se digan en el oratorio del Espíritu Santo calle de Valverde, Calatravas. Con tan piadosa aplicación se dirán las Misas Gregorianas en el oratorio del Caballero de Gracia, altar de Nuestra Señora del Carmen, a las doce, cuyas misas empezarán el día 26 del actual mas de febrero.

Su desconsolado esposo D. César del Pozo, su afligido padre D. Manuel Zapatero, sus hermanos D. Dionisio, D. Cándido y D. Manuel, hermanas doña Angela Gómez, doña Josefa Paz, doña María y doña Carmen del Pozo, su abuela política doña Adela Fernández, viuda de Zapatero, sus tíos D. Dionisio, D. José, doña Manuela, doña Lorenza y D. Felipe Zapatero; doña Jacoba, D. Desiderio y D. Julio Deleito, tios políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos asistan a algunos de estos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Los Excmos. 6 Tímos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid Alcalá y de Sión conceden 10 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

ALMACENES DE SALDOS

Montera 16, entlo. Lanas, 0,75; frazadas, 0,50 y 0,70; sates y moarés, 0,40; coetras, 0,40; delantales hilo, 1,20; corsets, 0,70; corsets, 0,70; fal las glass 25 pas. y de moaré 8; sedas, 1,50; gansas, cintas, guantes, pasamanería; velos para sombreros.

DINERO

DESE DE 5 ANUAL SOBRE líneas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías. Sin pasar reteno 4 y con grandes facilidades para los pagos. HORTALEZA, 19, pral. izqda. —De 10 a 12 y de 6 a 8.

HIERROS y ACEROS

enviados dobles te, formas U y demás empleados en la construcción de edificios. Grandes existis. en toda clase perfiles y largos. Almacén de J. Jaraño, Méndez Alvaro, 80. Tel. 2.289

Industria importante privilegiada

y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 100 a 150 pesetas manana, se consiguen de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación a D. Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

¡PODER!! ¡SALUD!! ¡FELICIDAD!!

SESIONES DE MAGNETISMO E HIPNOTISMO Si en los Estados Unidos consiguen maravillas con esta Ciencia, no debe ser menos la Corte de España, donde la cultura corre parejas con el talento. Una dama, amante del progreso, y buscando hacer un gran bien a la humanidad, desea proporcionar. Informar: AGENCIA CORTES, Jacomintrezo, 50, primero.

GRANDES ALMACENES DE SALDOS

20.—PELIGROS.—20 Para dar salida a los géneros de verano, el día 27 dará principio una grandiosa liquidación de las existencias de invierno, durante ocho días. Continúa la venta de retales.

D. JOSÉ DE LUNA Y ORFILA

GENERAL DE INGENIEROS SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE LA CASA DE HUÉRFANOS DE LA GUERRA, PRESIDENTE DE LA REAL SOCIEDAD COLÓNICA Y DEL MEMORIAL DE INGENIEROS, CABALLERO GRAN CRUZ Y PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO Y DEL MÉRITO MILITAR AGRACIADA CON VARIAS CRUCES POR MÉRITO DE GUERRA. HA FALLECIDO EL 26 DE FEBRERO DE 1907

A LOS SESENTA AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Capitán General D. José López Domínguez, Presidente del Consejo de Huérfanos y Vocales del mismo; su afligida viuda, hermana (auténtica), hermanos políticos, sobrinos, primos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 27, a las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Valenzuela, núm. 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Por expresa disposición del finado no se reparten esquelas.—El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche

“LA ÚLTIMA GALA.” ALMIRANTE, 3. TELF.º 1.011

MUEBLES

Puede decirse que no se amuebla con refinado gusto una casa como no se sirvan del EMPORIO DE VENTAS. IEGANITOS, 35, que actualmente es el centro de moda en Madrid para la venta de toda clase de objetos de lujo, de confort y de comodidad. Diferenciados de una agradable temperatura y de espléndida luz eléctrica, la estancia en este establecimiento resulta agradabilísima. De ocho mañana a ocho y media noche.

MADRID EN TRANVIA

Descripción completa de todos los edificios públicos y particulares de a corte, con su historia y tanto puede interesar al viajero.

Se halla de venta en las estaciones y en todas las librerías.

PRECIO: UNA PESETA

VINOS TINTOS

DE LOS HEREDEROS DEL MARQUE DE RISCAL (EL CIEGO) (ALAVA) CONCEDEDIDA

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes DE POSITOS EN MADRID

S. es. Balcomeros y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 34.

D. Anastasio, Príncipe 19.

D. Adriano Álvarez, Berquillo, 13.

D. Carlos Prast, Arenas 8. —Las Colonias.

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15. —La Mallorquina.

D. Manuel de los Rios, Conde de S. Iñena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. —C. mestibles.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15. —Comestibles.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (ante Cedaceros). —Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. —Ultramarcos.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e In- —Vinos.

Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malle de elambre que precinta a la botella y a la media botella. —Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

QUIEREN CASARSE

legitimemente señorita con 50000 duros, otra con 35000, Sr. viuda con 20000 y otras con dotes de 1000 a 10000 duros. Diríjanse (con sello para la contestación) a doña Juana G. Harro, Barrio 38, pral. Madrid. HORTALEZA, 19, pral. izqda.

Pan Salud

recomendado por la ciencia médica a los diabéticos y otros enfermos delicados. La Vienesita, Postas, 4, y San Marcos, 23

COMPRO Oro, plata

PRINCIPE, 20, plataria.

DINERO

5000 anual sobre fincas o ptes. E. Santó 23, pl. d. 10 a 12, 5 a 8

CHOCOLATE, hielo y leche.

MOTORES A PLAZOS Relatores 7.

COMPRO PERLAS y esmeraldas

Carrera S. Jerónimo 12, portal

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desahoran en cinco minutos con la Hemiorfina del Dr. M. CALDEIRO 5 pesetas farmacia.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS

DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA EN CARNADA DEL DR WINTER

LOS EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos y devuelven a los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr Winter son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr Winter. Cura como por encanto. —Boticas y droguerías.

HERNIAS (quebraduras)

curación radical desde hace más de veinte años.—Gabinete ortopédico del especialista D. Pedro Ramon, laureado por las Academi de Medicina y Cirugía. Pidan el Tratamiento de todo seguro sin intervenciones quirúrgicas (método exclusivo con cinco patentes de invención) y lo recibirán gratis. CALLE DEL CARMEN, 39, 1.º, BARCELONA.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

ALCALA, 6 Y 8—MADRID

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46

TELÉFONO 2.067

Unica casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exija al llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acrediten documentalente para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas y entierros a precios económicos

SERVICIO PERMANENTE

SERVICIO DE FERROCARRILES

Por la mayor comodidad que reporta a los consignatarios residentes en Madrid recibir en su casa habitación las mercancías transportadas por gran velocidad, se aconseja a los remitentes hagan constar en la hoja de declaración que la entrega se verifique en el domicilio de los destinatarios.

Las Compañías de ferrocarriles disponen para ello de un servicio debidamente organizado, y se hacen responsables de las averías, faltas ó pérdidas que sufran las expediciones, hasta su entrega definitiva.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Slopposidad, Mal del Hígado, Intestinos, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplique su emplasto. Agentes en España: J. URIAGE & C.ª, BARCELONA.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METALICAS

Talleres de Madrid (grietas del Puente Toledo) y en Bilbao, Gijón, Linares y Beasain.—Construcción de armaduras, columnas vigas, arcos, puentes grúas, etcétera, de chips y trabajos similares.—Prestación de toda clase de piezas.—Ajuste y reparación de maquinaria.—Depósito de Metal Deploye.—Estudios, proyectos y consultas.—La correspondencia y pedidos al Sr. Administrador de los Talleres.

CAFES, tueste diario, Moka, Caracolillo, Pto. Rico y Cuba.

Tes especiales. LOPEZ CHOCOLATES

DE VENTA EN TODAS PARTES

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azocados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

D. PEDRO MEDIAVILLA Y ALCALDE

HA FALLECIDO EL DÍA 26 DE FEBRERO DE 1907

A LOS 88 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. José y D.ª Teresa; hijo político D. Cándido Rodríguez de Celis; nieto, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 101, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

ALCALA, 6 Y 8—MADRID

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46

TELÉFONO 2.067

Unica casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exija al llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acrediten documentalente para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas y entierros a precios económicos

SERVICIO PERMANENTE